



辛辛苦苦好多天，一夜回到两年前。

我是勒夫，各位球迷朋友以及纯情小姑娘、寂寞中老年妇女们可能对我比较熟，我就是在球场边主要负责帅的那位主教练。除了我姣好的个人面容及身材之外，我这件屡次带给我好运的蓝色毛衣也颇受大家关注。

很遗憾，德国队没能进决赛，不怪章鱼帝大义灭亲，不怪蓝毛衣舍不得洗，只是技不如人。大家也许会疑惑，在场上场下都如此好玩的一个男人，为什么一直会有人叫我“勒绵绵”“勒娘娘”，其实我也很困惑。此事甚是恼人，不提也罢。

## 德国队主教练勒夫

# 是的，我帅，但我不只是负责帅

四年后在哪里，我自己也不知道  
到时候，是否有人会想起我那件蓝色毛衣？

专题撰文  
晚报记者 薛军  
实习生 王安平



### 曾经，有人说我“只负责帅”

4年前的德国世界杯，我只是助理教练，只是克林斯曼身旁不为人知的一棵小草，不如主教练那般吸引眼球，不如领队比埃尔霍夫那般挺拔耀眼。虽然一身白衬衣、黑西裤的装扮够酷够帅，但当时大家都认为我只是一个花枝招展的摆设，其实是装模作样、胸无点墨。随后，我就听到有人说了，“克林斯曼身边那家伙只是负责帅哦”。别人就一直这样说下来了，我也这样帅下来了。那一年，主场作战的我们在第118分钟倒在了意大利那位伟大的左后卫脚下，有些悲壮地死在决赛的门槛外。虽然三四名决赛拿葡萄牙出了气，但我一直是憋着一口气的，得找机会证明自己，不是有点模样就能跟着克林斯曼混的。

2006年世界杯后，克林斯曼功成身退，我在一片质疑声中拿起了教鞭。当时面对的就是2008年欧洲杯的预选赛，但这似乎不是问题，一切都很顺利。到了决赛阶段，小组赛有些跌跌撞撞，隐约让人嗅到2004年耻辱的味道，巴拉克关键时刻的任意球解决了问题。淘汰赛连续两个3:2送葡萄牙、土耳其回家，然后就是跟西班牙那场不堪回首的决赛……虽然决赛输给了西班牙，但我还是顽强地挺了过来。

那一年，我是穿着白衬衣、黑西裤的主教练。在南非穿的幸运蓝毛衣，当时还没有哦。

### 在南非，我的蓝毛衣出尽风头

借欧洲杯的东风，我的球队很轻松地通过了南非世界杯的预选赛。在兵发南非之前，恩克、巴拉克、维斯特曼、阿德勒、特雷施因各种原因不能随队，面对这样一个不是很轻松的分组，我承认，我紧张过。但首场小组赛大胜澳大利亚让我的情绪在很大程度上得到了释放，小伙子们让我感到惊奇，我相信我们能走得更远。请记住，那天我穿的正是那件蓝毛衣。赛后媒体记者提醒了我，正是那件蓝毛衣帮我在预选赛中轻松出线的。

我从此开始特别留意这件蓝毛衣，它就是我的吉祥物，虽然我也听说了那只神奇的章鱼。

更让我感到不可思议的是，在淘汰赛连续面对夺冠热门英格兰、阿根廷，我的球队竟能快刀切菜般干净利落地将他们斩于马下，小跑着进入四强。我的青年军受到了前所未有的关注，厄齐尔、穆勒们得到了前所未有的吹捧。当然，还有我的蓝色毛衣，我甚至是有有些“迷信”我的蓝毛衣了。而且有消息说，在德国，我穿的蓝毛衣成了热门商品。

我需要证实的一件事是半决赛前，我的那件蓝色毛衣确实没洗，我确信它能给我带来好运。但蓝毛衣的幸运终究没能抵过章鱼哥的神奇。我的球队同两年前一样，慢慢地被西班牙折磨死，一点脾气都没有。赛后，我扯起毛衣嗅了嗅，苦涩的味道，一如南非阴冷的天……

我还是做了一个决定，世界杯结束后将这件蓝色毛衣赠给《图片报》，由他们拍卖，所得款项捐给“救助儿童”的公益组织。我想这就是我那件蓝色毛衣最终的归宿了，祝它好运！

### 四年后，我不知道自己会在哪里

我的球队又拿了第三名，还算不错，毕竟我们是支青年军。三四名决赛，我没有再穿那件蓝色毛衣。穿了，反而勾起伤痛回忆。

我现在还不知道4年之后的事，以及我的命运。关于我的未来，我自己也没有明确的答案。我需要冷静下来，并回想一下这些时间里在我的大脑中都出现了什么。我需要考虑两三天来确定未来会发生什么。

世界杯结束后还有2012年的欧洲杯。4年后的巴西，也许还会有我的身影，但不会再有那件蓝毛衣了，不会再有了。

不管怎样，该回国了。再见吧，南非，虽然我揭起了我两年前输给西班牙的伤疤，但也送给了我一支潜力股，小伙子们前途不可限量；你让我拥有了一件幸运的蓝毛衣，也让我碰到了一只“大义灭亲”的神奇章鱼。服了you，再见！



兰因德和拉里昂达在争论

### 乌拉圭籍主裁拉里昂达：

#### 我和巴西世界杯没有约会

朋友们好，我是拉里昂达，来自乌拉圭的主裁判。没听过我的大名？英格兰队兰帕德那个过了球门线“几英里”但没算进的球你肯定知道。唉，那是我永远的痛。

事情到如此地步，我也不知道说什么好，事实是，关于那个球有没有过球门线，当时我通过耳麦问了我的助理裁判埃斯皮诺萨4遍，他都坚定地说“NO”，我当时离事发地点真是太远了，即使我看到了英格兰替补席上队员们激动地抗议以及卡佩罗的暴跳，但我还是选择了信任我的伙伴……中场休息时，我们在休息室通过电视镜头看到了一切，我气得肺都快要爆炸了，无地自容，甚至不敢去执法下半场的比赛了。

比赛结束后，我就知道要发生什么了。我送给了德国人一个超大礼包，然后自己也被提前送回了家。到现在，事情都过去好一阵了，但英格兰球员那个越过门线的进球还是在脑海里挥之不去。2014年，巴西世界杯，估计我不再有机会去执法比赛了。是的，巴西离我们挺近，但我大概只能以一个普通球迷的身份去看球了。到时候，最好别遇到英格兰球迷，虽远在南美，但我知道英格兰球迷的厉害。至于当时的边裁，我该说什么好呢，我们几乎反目了，但这能改变什么吗？算了，还是让时间慢慢抚平伤口吧。也许，这个创伤，永生难以抚平了。

阿信、郁可唯、魏晨，咪咕群星演唱会抢票中

详情咨询 10086 或移动营业厅

